



Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2023

Αριθ. Πρωτ. 1506/222

Προς

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα

Κοινοποίηση:

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,
κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη
- Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,
κ. Νικόλαο Παπαθανάση

Θέμα : Συντελεστές Αναθεώρησης Τιμών Δημοσίων Έργων

Κύριε Υπουργέ,

Ως γνωστόν, με την υπ'αριθμ. Δ11/334219/2022 απόφαση, που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 5565B/2022, καθορίστηκαν οι συντελεστές αναθεώρησης τιμών Δημοσίων Έργων Α' Τριμήνου 2022 και έκτοτε έχει παρέλθει πάρα πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα χωρίς να έχει δημοσιευτεί απόφαση που περιλαμβάνει συντελεστές αναθεώρησης για τα επόμενα τρίμηνα.

Όμως οι τιμές των κατασκευαστικών υλικών εξακολουθούν να έχουν ανοδική πορεία, σύμφωνα και με τα τελευταία επίσημα δημοσιευμένα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), η ενεργειακή κρίση εξακολουθεί να υφίσταται, τα εκτελούμενα έργα είναι πολλά, οι προϋπολογισμοί τους μεγάλοι και η διαφορά μεταξύ των τιμών των άρθρων των τιμολογίων και των τιμών της αγοράς, δεν είναι δυνατόν να καλυφθεί από τους Αναδόχους.

Επιπλέον πολλοί διαγωνισμοί καθίστανται πλέον άγονοι, αφού οι προϋπολογισμοί των έργων είναι κατά πολύ χαμηλότεροι του πραγματικού κόστους κατασκευής των έργων και οι Εργολήπτες αδυνατούν να υπογράψουν σχετικές συμβάσεις επί ζημιά τους.

Η αναθεώρηση των βασικών τιμών υλικών και εργασιών κατά την εκτέλεση Δημοσίων Έργων είναι θεσμός αναγκαστικού δικαίου και αποσκοπεί στην διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και στην σε κάποιο βαθμό αποκατάσταση της ζημίας του Αναδόχου, που προκαλείται από την αύξηση των τιμών των αγαθών. Δηλαδή, η αναθεώρηση θεσμοθετήθηκε για να εξασφαλισθεί η ολοκλήρωση των έργων αλλά ταυτόχρονα αποτελεί στοιχειώδη



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ
PANHELLENIC ASSOCIATION OF ENGINEERS
CONTRACTORS OF PUBLIC WORKS



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

έκφραση του δικαιώματος σεβασμού και προστασίας της περιουσίας του Αναδόχου.

Για τους ανωτέρω λόγους είναι επιτακτική ανάγκη:

1. Να δοθεί παράταση μέχρι την 31.12.2023 και να εκδοθούν συντελεστές αναθεώρησης μέχρι και το 4^ο τρίμηνο του έτους 2023, σύμφωνα με τις υπάρχουσες Υπουργικές Αποφάσεις και το ίδιο σκεπτικό που αναφέρεται σε αυτές.
2. Ταυτόχρονα για την ομαλοποίηση του συστήματος των κατασκευών Δημοσίων Έργων πρέπει να λειτουργήσει άμεσα και ουσιαστικά η Επιτροπή Διαπιστώσεως Τιμών Δημοσίων Έργων για να ολοκληρωθούν τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος, της ανάπτυξης και της οικονομίας της Χώρας και να πάψει ο εμπαιγμός των Εργοληπτών, που εξακολουθούν να χρηματοδοτούν εξ ιδίων τις κατασκευές.

Αναμένουμε την άμεση ανταπόκρισή σας στο ως άνω δίκαιο αίτημα των μελών μας.

Για τις Εργοληπτικές Οργανώσεις,
Οι Πρόεδροι,

ΜΙΧΑΗΛ ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Πρόεδρος ΠΕΔΜΕΔΕ



ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΟΜΠΑΝΟΥ

Πρόεδρος ΠΕΣΕΔΕ